Тема «Истинность высказывания, отрицание. Истинность высказывания со словом «НЕ»»

Цели урока:
· познакомить детей с понятием "истинность высказывания";

· учить определять истинность высказывания и выражать ее слова​ми "да" и "нет";
· учить определять истинность высказывания со словом "не".

Ход урока

1. Проверка домашнего задания (Слайд 2)
Дети делятся на 2 группы. В каждой группе выполняется проверка домашнего задания и по выбору группы один участник отвечает у доски. За правильный ответ начисляются баллы.
2. Высказывание. Истинность высказывания (Слайд 3)
- Сегодня мы снова побываем в городе «НЕ».  Так как вы  очень любят играть. Давайте сыграем игру «Узнай-ка».

Игра «Узнай-ка»
Дети делятся на 2 группы. Каждой команде выдается по коробке, в которой лежит какой-нибудь предмет (например, огурец и тетрадь). Команды по – очереди могут задать по 5 вопросов, на которые можно ответить только «ДА» или «НЕТ», после чего каждая команда должна отгадать, что за предмет получили соперники. Выигрывает та команда, которая отгадает предмет.
Выполнить задание 18.
(слайд 4)
Прочитать каждое высказывание в таблице, посмотреть на рисунок и вписать справа от высказывания слово "да" или слово "нет". Подвести итог: высказывание может быть истинным (правдивым) или ложным, если оно не соответствует действительности. Напри​мер, высказывание "собака спит" ложно для собаки на рисунке, пото​му что с этой собакой все обстоит совсем наоборот - она не спит, а иг​рает.
(слайд5)

Чтобы оценить истинность высказывания мы будем использовать слово "да" (если высказывание истинно), или слово "нет" (если выска​зывание ложно).

Попросить детей самостоятельно выполнить вторую часть задания: придумать и записать 4 высказывания. Выборочно проверить и обсу​дить результаты.
Выполнить задание 19. Самостоятельная работа (слайд 6)
(слайд №13 презентации)
На доске начертить таблицу и попросить детей по - очереди подходить и заполнять ответы. 
Прочитать каждое высказывание и оценить его истинность для каж​дой рубашки на рисунке. 
(Слайд 8 )Сделать вывод: Одно и то же высказывание может быть истинно для одного пред​мета и ложно для другого (привести примеры из задания).
Физминутка

(слайд 9)
3. Отрицание. Истинность высказывания со словом "не"
Выполнить задание 21. 
(слайд 10)
Пусть дети сделают это самостоятельно, а потом проверить на доске или на слайде презентации
Подвести итог: высказывание со словом "не" или со словом "нет" - это "высказывание - наоборот": оно истинно тогда, когда ложно высказы​вание без слова "не", и наоборот. Например, когда скатерть на столе белая, то высказывание "НЕ белая скатерть" ложно. 
(Слайд 11 ) Работа в группах
(Слайд 12) Проверка 

(Слайд 13) вывод: Высказывание со словом «не» или со словом «нет» - это высказывание наоборот: оно истинно тогда, когда ложно высказывании ебез слова «не»,и наоборот.
4.Игра "Говори наоборот".
(слайд №14 презентации)
Учитель произносит высказывание, а дети отвечают ему высказыванием – отрицанием. 
5. Итоги урока 
За правильные ответы вам засчитывались баллы - сосчитайте. Группа набравшая наибольшее число баллов получает «5»  за урок, меньшее количество баллов получает «4».  

(Слайд 19)  Сегодня вы учились определять истинность высказываний, отличать истинные высказывания от ложных, определять истинность высказы​ваний со словом "не".

6.  Домашнее задание
(слайд 20)
Задание  25, 26 
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